



## 巾帼心向党·文明我先行 赤壁向巾帼志愿服务队授旗

本报讯 通讯员丁铮铮、李杰报道:4月20日,赤壁市举办“巾帼心向党·文明我先行”文明创建活动暨巾帼志愿服务队授旗仪式。

近年来,赤壁市坚持“为民创文”宗旨,始终以市民需求为导向,持续推进全国文明城市创建工作,志愿服务队伍不断壮大,常态化志愿服务蔚然成风,服务项目涵盖了社会治安、扶贫济困、助老助残、慈善关爱、文明劝导、疫情防控等方面。广大妇女群众践行“巾帼心向党·文明我先行”精神,在推动志愿服务走在前列、用爱心与奉献传递向上向善的正能量等方面,积极贡献着“她力量”“家力量”。

授旗仪式希望广大巾帼志愿者把思想统一到赤壁市委、市政府的决策部署上来,把力量凝聚到全国文明城市创建的各项部署上来,从现在做起,从自身做起,从家庭做起,从点滴做起,充分发挥妇女在社会和家庭中的独特作用,深化家庭家教家风建设,引领风气、传播文明、倡树新风,努力为赤壁市创建全国文明城市贡献巾帼之智、发挥巾帼之力、展现巾帼之美。

仪式结束后,16支巾帼志愿服务队分别前往赤壁市河北大道沿线十大公交站点、北街社区、城区重要十字路口等地开展“文明进公交”“弯腰一秒”“文明劝导”“我向群众宣传创文”等活动。

## 赤壁陆水湖风景区管委会 打击禁渔期违规行为

本报讯 通讯员吕鹏辉报道:每年3月至6月,是长江流域自然水域的禁渔期,陆水湖风景区与长江流域禁渔期同步实施。自3月1日起,赤壁市陆水湖风景区管委会加强陆水湖巡查力度,严厉打击非法捕捞行为,保护自然渔业资源和渔业水域生态环境,促进天然水域渔业资源可持续发展。

禁渔期间,陆水湖风景区管委会多次组织执法艇和人员,对湖面不分昼夜、不定时、全天候、全覆盖进行巡查,对非法捕捞“零容忍”,坚持做到“三个结合”,严查湖中非法捕捞用具和行为,多种形式、多种方法收集线索,打击心存侥幸、铤而走险的不法分子,努力实现禁渔期“湖中无渔船、水中无网具、市场无湖鱼”的目标。

3月份以来,共收缴丝网190条,收缴地笼14个,虾笼23个,钓鱼竿69根,劝离垂钓者30余人;查获违法电鱼案件2起,抓获违法电鱼人员5人,案件已移交公安机关进行处理。

“下一步我们将着重从三个方面加强管理。一是加强认识,全面落实禁渔政策,实现‘三无’目标;二是加强政策宣传,实现群防群治;三是加强力量,增加巡查频率,继续坚持24小时湖面巡查,实行水域分片管理,从严从快从重打击一切违法捕捞行为。”赤壁市陆水湖风景区管委会渔政管理负责人王晓红说。

## 赤壁高投(金投)集团 多措并举开展创文

本报讯 通讯员李传丽报道:连日来,赤壁市高投(金投)集团坚持问题导向,严格对标对表,补足短板弱项,组织党员干部下沉赤壁市凤凰山社区,与社区干部“联点共建”,共同推进创文工作常态化、精准化、长效化,进一步提升城市环境质量。

“您好!这是赤壁市创文办有关创文工作的宣传手册,请您了解一下,希望您和家人一起为赤壁市创文工作尽一份力。”在赤壁市凤凰山社区,赤壁市高投(金投)集团下沉志愿者热情地向社区群众讲解赤壁市创文工作精神。与此同时,志愿者们还积极倡导商户诚信经营、规范停车、践行文明公约、压实“门前三包”责任,有力推动了该社区群众、沿街商铺经营者等多元力量参与文明创建工作。

城市是我家,美丽靠大家。在凤凰山社区,经常可以看到赤壁市高投(金投)集团党员干部身穿红马甲的志愿者活跃在街头巷尾,他们有的拿着扫把清扫马路边的白色垃圾,他们有的正在清理沿街墙面的非法小广告……他们一边自己动手,一边发动群众、志愿者共同参与,通过持续开展入户宣传,在凤凰山社区营造了文明创建的浓厚氛围,进一步提升创文知晓率和支持率,增强市民自觉参与创文工作的积极性。

## 全国肿瘤防治宣传周 专家坐诊解答指导

本报讯 通讯员钟晓阳、陈五一报道:鄂南肿瘤医院开展的第28个全国肿瘤防治宣传周活动,邀请了武汉大学人民医院肿瘤专家到场坐诊,为市民群众提供优质诊疗服务。

4月19日上午,在赤壁市人民广场,许多市民前来咨询,专家们耐心细致地为大流量量血压、问病情、做会诊,对肿瘤防治问题做出了详细解答,对日常生活管理和肿瘤疾病预防进行耐心指导。

“要提倡健康的生活方式,注意饮食要清淡,要经常进行体育锻炼,强健体魄,提高免疫力,对于定期体检大家很容易忽视,至少每年做一次检查,尤其是近亲属有肿瘤患者的人群,要针对性地做防癌的体检,这样才能尽早发现、尽早诊断、尽早治疗,做到谈癌不色变。”武汉大学人民医院主任医师、教授、鄂南肿瘤医院院长李祥攀说。

宣传周活动由鄂南肿瘤医院(同济赤壁医院)举办,该院是赤壁市第一家肿瘤专科医院,成立于2012年,配备有国内先进的肿瘤诊断治疗设备,能够开展分子靶向治疗等国内最先进的诊疗技术,让市民在家门口就能享受到省级医院的诊疗服务。

# 赤壁长江取水工程建设进展顺利

文/图 咸宁日报全媒体特约记者 吕蓉 通讯员 张长年



勇攻坚 保进度

赤壁市长江取水工程是赤壁市委、市政府多年来广泛听取社情民意、充分调查研究、深入分析论证决定建设的重大民生工程。工程建设将使赤壁市中心城区形成陆水湖和长江双水源、互为备用的供水格局,保障城市供水安全,解决中心城区水源单一、水量、水压等安全供水瓶颈,推进赤壁市城乡供水一体化,最终实现乡镇与城区同网同质同价。

为确保赤壁市民今年喝上长江水,赤壁市长江取水工程承建方中国市政工程中南设计研究总院有限公司和中国中铁投资旗下中铁市政环境建设有限公司攻坚克难,决战冲锋。

4月18日,赤壁市长江取水工程水源工程取水泵房正加紧建设。在取水泵房的地下与长江之间,连接有两根分别长731米的管道,这部分管道的贯通,标志着长江取水工程的“咽喉”打通,长江水源将从这两根管道进入,经过一系列净化作业,再沿351国道35公里长的输水管线向赤壁市输送。

“顶管顶进过程中,由于地质地貌、流沙层很复杂,我们调动公司施工技术人员,克服地质差、空间小、时间紧和任务重等重重困难,历时42天顺利把长江取水口的‘咽喉’部分贯通了。”取水枢纽施工负责人叶顺林说,这42天,十多名施工技术人员24小时坚守在直径1.4米的管洞中,一刻也不敢松懈,“背着氧气干活,出来腰都站不直了”。

“这仅仅是水源工程施工中遇到的难题。”据赤壁市长江取水工程总工程师顾勇介绍,赤壁市长江取水工程项目主要建设内容包括水源工程、净水厂、加压泵站及清水输水管线工程四个部分,项目施工技术有四个难点,一是在长江高流速水域内取水头部及沉管的水下施工;二是取水泵房至取水头长距离、小直径顶管施工;三是取水泵房大直径沉井施工工

作;四是净水厂及加压泵站中大模板施工工作。面对技术难题,项目部高度重视,广邀公司内部专家及社会各界的专家到现场进行指导,编制专项施工方案并进行论证。目前各项技术难题已按照编制的技术方案有效地实施,大大推进了项目的工程建设。

“仅六个月时间,就完成了净水厂主体结构工程。”赤壁市长江取水工程项目党支部书记张长年说,为确保工程质

量,项目部成立以总工程师为组长的小组,每天对现场施工质量进行现场指导,严格按照规范要求要求进行施工。在安全生产方面更是有中国中铁铁腕治安全硬十条、新时期安全生产“2468”管理要点和施工过程卡控红线来指导施工,涉及超危大工程的积极寻找各类专家作为技术顾问,为施工保驾护航。

目前,赤壁长江取水工程项目部联合各参建单位开展党建联建,在党建引领下,发挥各参建单位的优势,增强战斗力、凝聚力,项目已完成总工程量的65%。受疫情影响,项目部正选派一批专线司机,保证清水管线路材运输畅通,确保如约完成工期。

凝聚力,项目已完成总工程量的65%。受疫情影响,项目部正选派一批专线司机,保证清水管线路材运输畅通,确保如约完成工期。



## 全面提升小区环境品质

# 赤壁快速高效推进老旧小区改造

本报讯 通讯员邹玉成、艾菊桂报道:连日来,为了充分满足小区居民合理诉求,赤壁市赤马港街道赤马港社区工作人员在机械厂小区等小区开展入户调查,再次征求小区居民对老旧小区改造方案的意见。

今年年初,为了改造项目能顺利开展,赤马港社区做了大量的工作,组织居民开展座谈会,拉横幅加强宣传、耐心做好解释工

作,居民提出的合理诉求尽量满足,并邀请部分居民参观已经改造好的小区,让居民切身感受到老旧小区改造带来的好处。机械厂小区改造项目由金马马小区、赤马港办事处小区、机械厂小区、周画路48号小区四个小区组成,连片实施改造,拆除围墙、违建打通消防通道。目前,老旧小区改造工作得到了居民的大力支持,围墙、违建物

已经全部拆除,施工进展顺利。据悉,赤马港社区老旧小区改造只是赤壁市老旧小区改造进展的一个缩影。2022年,赤壁市共有49个小区纳入改造重点项目。年初,被纳入老旧小区改造的社区纷纷行动起来,抢抓时间开展老旧小区改造前期的再宣传再发动等各项准备工作,在老旧小区改造实施方案公示过程中,

经过反复征询、论证,准确把握老旧小区改造的重点难点,注重追求实效,从根本上解决老旧小区“脏乱差”、群众最迫切需要解决的问题,完善基础配套设施,打通消防通道,全面提升小区环境和品质。

目前,赤壁市正在全方位推进老旧小区改造工作,进展快,效率高,已有31个老旧小区改造项目进入紧张施工阶段。

# 坚守诠释奉献之美

## ——记赤壁市无偿献血志愿者吴忠廉

○ 通讯员 胡元香

“看着鲜红的血液从体内流出,能够挽救一条生命,我就觉得自己做了一件很有意义的事情。”迄今为止,他累计14次参加无偿献血达5100毫升。每每谈起无偿献血,他都满脸自豪。参加无偿献血已经成为他工作和生活中的一种习惯、一份不可缺少的坚守。

穿上白大褂,他是一名救死扶伤的医生;走进献血车,他是一位献血英雄,这些年,他始终如一地坚持参加无偿献血;回到

家里,他是一个和蔼可亲的父亲,用爱心营造了一个幸福和谐的家庭。他就是赤壁市中医医院副主任医师、副院长,一名有着37年党龄的老党员吴忠廉。

从1999年第一次参加无偿献血,吴忠廉就坚定地走上了无偿献血的爱心之路。作为一名医生,工作忙碌又辛苦,身边的同事和朋友都心疼他,面对亲朋好友的劝说,吴忠廉都会耐心地向他们普及无偿献血的知识,打消他们的顾虑。他逢人就讲:“适

当献血不会损坏自己的健康,也是造福于人的好事”。慢慢地,吴忠廉为爱坚持的举动被亲友接受了,儿子把老爸视为人生楷模,充满自豪感,加入献血队伍。

为了自身的健康和血源质量,他在献血之前都会安排好工作。在吴忠廉看来,无偿献血不仅对自己负责,更是对需要血的患者负责。这些年,他始终把献血当作一种责任和使命,一名老党员的初心和使命。2020年为了在疫情防控期间缓解用

血紧张的局面,吴忠廉义无反顾地登上献血车,挽起袖子,又一次献出400毫升血液。

他坚信无偿献血只是献出了一点点爱心,但却能够挽救一个又一个的生命,“习惯了,我这不不太闲得下来,就想为无偿献血出点自己的力量,作为一名老党员,带头也是应该的。今后,还是会一如既往地坚持下去,人这辈子,做好一件事就不算白活”。